Interpolation d’un nuage de|
points par des cubiques.

1/ Probleme
X.
Soit Mi( 'j avec i compris entre 1 et n, n points ordonnés du plan.
i

On cherche a interpoler ce nuage de point par une courbe « lisse ».

Deux cas sont a distinguer :

» On veut une courbe ouverte, c’est-a-dire, pas de raccordement entre le
premier point et le dernier point (M; et M,,).

» On veut une courbe fermée, c’est-a-dire un raccordement entre le premier
point et le dernier point (M; et M,,).

11/ Résolution

11.1/ Choix de la courbe d’interpolation

X(t)=ag+a,-t+a, t* +a;-t’

Soit Ry ={ <\ "R AT AL T

y(t)=Dby+b -t+b,-t°+b,-t

raccordement entre le premier et le dernier point), ou i compris entre 1 et n
(raccordement du premier et du dernier point). t est compris entre 0 et 1.

avec i compris entre 1 et n-1 (pas de

11.2/ Calcul du « vecteur tangent »
V.
Soit V, (lej (i compris entre i et n) le vecteur de tangence de P;(t) au point M,.
iy
Alors, on choisit (c’est arbitraire):
Si on ne veut pas de raccordement entre le premier et le dernier point, alors,
— -
Sii=1L V,=MM,
. - -
Sit=n: V,=M_ M,
B — -
Sinon: V. =M _ M, ,
Si au contraire, on veut une courbe fermée, alors
— -
Sii=1l V,=MM,
. d d
Sii=n: V,=M_,M,

n
N

Sinon: \7| =M_ M,
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11.3/ Conditions de raccordement a remplir

Pour i compris entre 1 et n-1 (cas d'une courbe ouverte) et i compris entre 1 et n

(cas d"une courbe fermée), il faut vérifier :
R(0)= M,
R(1) =M.,

11.4/ Calcul des coefficients

De ces 4 équations vectorielles représentant 8 équations scalaires, on en tire:

a(l):Xi

b(i)ZYi
a =V,
b=V,

a(i% = ix+1+vix —-2.X

i+1

bl =V +V, = 2.y, + 2.,

iy+1

+2.X

ai2:Vi><+Xi+1_Xi_a(I%
b£:\4y+yi+l_yi_b3i

La courbe d’interpolation est donc entierement définie.

111/ Tracé de la courbe

Pour tracer cette courbe, il suffit de raccorder des points calculés en faisant
varier le parametre t entre 0 et 1 et ceci, pour i variant de 1 a n-1 ou n suivant si
on veut le raccord entre le premier point et le dernier.

Les points calculés sont alors simplement raccordés par des segments. Le
nouveau probleme qui se pose est de savoir quel pas (la variation de t) choisir
pour ne pas avoir trop de calculs a faire, mais avoir une qualité de dessin
suffisante.

La solution consiste a calculer le rayon de courbure minimal de chaque cubique
sur le domaine considéré (t compris entre 0 et 1).
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